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зобов'язання виникають у платників податків і передбачають обов'язок 

сплачувати податки та подавати звітність. Податкові пільги можуть 

зменшувати або скасовувати податкові зобов'язання. Податковий контроль 

здійснюється державними органами для забезпечення виконання податкових 

зобов'язань.  

Суб'єктами податкових правовідносин є платники податків і податкові 

органи. Платниками податків можуть бути фізичні та юридичні особи, які 

зобов'язані сплачувати податки. Податкові органи представляють державу та 

здійснюють адміністрування податків. Треті особи також можуть бути 

залучені до податкових правовідносин, якщо вони надають послуги або 

мають право на податкові пільги[4, c. 41].  

Отже , об'єкт та суб'єкт податкових правовідносин є основою для 

розуміння механізму функціонування системи оподаткування. 

Систематичний аналіз цих компонентів допомагає виявити слабкі місця у 

податковій політиці та удосконалити механізми взаємодії між платниками 

податків і державними органами, що, в свою чергу, сприятиме підвищенню 

ефективності оподаткування та забезпеченню стабільності державних 

фінансів.  
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Дослідження основних проблем стану та тенденцій розвитку регіону, 

дозволяє визначити основні сильні та слабкі сторони, а також можливо сті та 

загрози.   

Сильні сторони (внутрішні чинники) розглядаються як конкурентні 

переваги, на базі яких може бути заснована довгострокова стратегія сталого 

розвитку економіки та соціальної сфери регіону. Слабкі сто рони - це діючі 

фактори, що знижують ефективність проведеної органами державної влади 

економічної і соціальної політики.  

Загрози являють собою негативні фактори, які реально гут 

загальмувати темпи економічного та соціального розвитку регіону. Однак їх 

правильна оцінка та вжиття запобіжних заходів на регіональному рівні з 

ініціативи та за дієвої участі органів виконавчої та законодавчої влади країни 

можє реально знизити їхній негативний ефект. І, як вважають фахівці, 

забезпечення збалансованого соціально-економічного розвитку регіонів, 

скорочення рівнів міжрегіональної диференціації є одним з цільових 

стратегічних орієнтирів розвитку [1].  

Економічна політика включає розробку та реалізацію механізмів та 

інструментів впливу на економічні та господарські процеси, що дозволяють 

адекватно реагувати на зовнішні та внутрішні загрози регіону. Соціальна 

політика формує умови консенсусу інтересів різних соціальних груп з позиції 

залучення всіх верств населення в процес модернізації економіки та 

суспільного життя регіону. Це положення виходить з розуміння досягнення 

економічного прогресу шляхом загального підвищення рівня організації, що 

зумовлює адаптацію господарських систем до ширшим і різноманітним 

умовам середовища, ніж, у яких вони функціонували раніше.   

Актуальність залучення додаткових ресурсів регіонального розвитку 

визначає актуальність адекватної оцінки інвестиційного клімату, 

розглядається як один з факторів регіонального розвитку [2].  

Розглядаючи на цьому фоні загальні особливості сучасної економіки 

можна виділити наступні характерні для її риси:  

1. Незважаючи на проведені інституційні перетворення та 

економічні реформи в більшості регіонів, економіка все ще продовжує носити 

частково дотаційний державний характер . Існує частка державного 

втручання у справи приватних та акціонерних підприємств. Далеко 
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недосконала ринкова інфраструктура , що безумовно, накладає особливий 

відбиток на розвиток соціально- економічних перетворень;  

2. Весь виробничий потенціал країни та регіонів, його 

агропромислові можливості зосереджені в площинних і передгірних районах. 

Такі регіони як Прикарпаття, Закарпаття, Карпати та інші не мають достатньо 

розвинених промислових та аграрних структур, які б забезпечили їй 

самостійне виживання в умовах ринку. Натуральні форми господарювання 

слаборозвинена виробнича та соціальна інфраструктура (відсутність або 

поганий стан доріг, інформаційних комунікацій цій, об'єктів докладання праці 

тощо), постійні зміни кліматичних умов, що створює несприятливі для 

становлення в та розвитку форм господарювання;  

3. Неостатньою проблемою в умовах сьогодення є військові дії на 

території України та нестабільність в енергетичній та інших галузях, що теж 

проводять забезпечення діяльності регіонів.;  

4. Незважаючи на істотні позитивні зрушення у становленні 

ринкових форм господарювання, ще на недостатньому рівні розвинена 

ринкова інфраструктура в деяких регіонах, що була б  здатна забезпечити 

нормальні умови у розвиток цивілізованих ринкових відносин. Біржова 

діяльність, по суті, зійшла «нанівець»;  

5. Частина економіка останніми роками дедалі більше набуває 

тіньового характеру. Нецивілізовані форми економічних відносин, ви- ходять 

за рамки правових обмежень і норм, стають самодостатніми. ми для 

задоволення економічних інтересів у сфері бізнесу та комерції і мало схильні 

до контролю з боку держави та її правоохоронних органів.  

Таким чином, підводячи підсумок вищевикладеному, необхідно 

зазначити, що при реалізації ключових, доленосних рішень (програм) щодо 

соціально-економічному розвитку важливо застосовувати комплексний та 

науково-обґрунтований підхід  
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